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Till riksdagen


Svar på fråga 2014/15:60 av Birgitta Ohlsson (FP) Bistånd till Somaliland

Birgitta Ohlsson har frågat utrikesministern om den svenska regeringen avser ta initiativ för att stödja den goda demokratiska utvecklingen i Somaliland genom att ansluta sig till Somaliland Development Fund och starta ett svenskt biståndskontor i huvudstaden Hargeisa. Frågan har överlämnats till mig för besvarande. 

Sverige har gett ett starkt stöd till demokratiseringen av Somaliland. Sverige har stött flera av de val som genomförts i Somaliland. Stödet 
har framförallt gått via organisationen Interpeace som ger stöd till valkommissionen i Somaliland. I samband med de senaste valen den 
28 november 2012 besökte även den svenska ambassaden i Nairobi Hargeisa och kunde då bevittna det höga valdeltagandet. Detta val ansågs av internationella bedömare vara fritt men inte helt rättvist på grund av att många röstade flera gånger. Sverige stödjer även de parlaments- och presidentval som ska hållas under 2015, inklusive en väljarregistrering. 

Det är många givare som finansierar Somaliland Development Fund, vilket är anledningen till att Sverige istället valt att stödja en ny Väldsbanksfond som kompletterar Somaliland Development Fund. Världsbanksfonden ger också stöd till andra delar av Somalia.  

Vidare går stora delar av Sveriges stöd till två stora FN-program för Somaliland. Det ena programmet stödjer hälsosekton (Joint Health and Nutrition Programme) och det andra stödjer decentralisering och ökad samhällsservice på lokal nivå (Joint Programme on Local Governance and Decentralised Service Delivery). Genom det sistnämnda programmet stöds sju av Somalilands motsvarighet till kommuner. 

Sverige stödjer även ett innovativt projekt där Högskolan Dalarna genomför en webbaserad utbildning av barnmorskor på två universitet i Somaliland. Genom svenskt stöd till International Organisation for Migration, IOM, verkar vi för att experter från den somaliska diasporan kan återvända och jobba i administrationen runt om i Somalia (inklusive Somaliland). Vi bidrar även till att möjliggöra för Forum Syd att etablera sig i Hargeisa för ett diasporaprogram fokuserat på civilsamhället.

[bookmark: _GoBack]Sverige har inga planer i dagsläget på att öppna ett biståndskontor i Hargeisa. Sverige har ingen ambassad på plats i Somalia. I stället bedrivs arbetet från Somalia-sektionen vid Sveriges ambassad i Nairobi. Vårt fokus ligger i stället på att möjliggöra så mycket närvaro och resor som möjligt, till Somalias samtliga delar, trots det svåra säkerhetsläget i delar av landet. 

Stockholm den 19 november 2014



Isabella Lövin
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